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АВГУСТ 2013Г.

Водещите  щатски  индекси  се  разминаха  в  представянето  си  за  изминалата
седмица.  Представителният  S&P 500 остана  почти  без  промяна,  технологичният
регистрира ръст от над 0.80%, докато индексът на сините чипове Dow 30 отчете спад от
над 1%. Графиката по-долу е на Dow Jones 30 на дневна база за последните три години.
Текущите нива са под 50-дневната средна, но над дългосрочната си средна стойност.
Техническите индикатори отчитат екстремно препродадени нива, които за последните
три  години  са  съответствали  на  временно  дъно  при  индекса.  Текущото  дъно  при
индекса е по-високо от това през юни, докато индикаторът регистрира по-ниско дъно
спрямо съответното за юни. От тази гледна точка очакванията ни са за формиране на
дъно на текущите нива на индекса и тестване на върховете от началото на август. 

DOW JONES 30

Индикаторът, измерващ очакванията на инвеститорите за състоянието на пазара
в близките седмици,  се доближава до рекордно ниски стойности,  което се свързва с
прекален песимизъм на пазара и обикновено съвпада с временно дъно на индексите.

От друга страна, високият песимизъм би трябвало да бъде отразен и в съответно
по-високото съотношение на пут  към кол опциите,  което липсва към момента.  Това
разминаване  при  сентимент  индикаторите  не  потвърждава  с  голяма  увереност,  че
индексите се намират на временни нива и по-скоро може да се очаква краткосрочна
консолидация.

Очаквания на пазарните участници за индексите в близките месеци
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Графиката  по-долу  е  на  акциите  на  Apple.  След  новината  за  относително
големия дял на инвеститора милиардер  Carl Icahn в компанията,  акциите решително
пробиха над средносрочната съпротива, формирана от върховете от месец май на $462
за акция, която по време съвпадна и със съпротивата от 200-дневната средна стойност.
Сигналът  бе  доста  силен,  възходящото  движение  също  доста  импулсивно  и  към
момента се формира краткосрочна консолидация над $500 за акция. Характерът на тази
консолидация предполага възобновяване на възходящата посока с очаквания цената да
достигне около $520 -$540 за акция.

Apple

Европа

За  последния  месец  и  половина  европейските  индекси  се  представят
сравнително по-добре от щатските си аналози. Докато щатските загубиха по близо 4%
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от  капитализацията  си  от  началото  на  август,  DAX остана  без  промяна  за  същия
период. Наблюдава  се  ясно  изразена  консолидация  с  долна  граница  на  подкрепа,
дефинирана  от  50-дневната  средна  на  нива  около  8190  пункта  и  горна  граница  на
съпротива  около  8450  пункта.  Дългосрочната  подкрепа  е  ясно  дефинирана  200-
дневната средна с текуща стойност на 7887.65 пункта.

DAX

Суровини

В лучая ще разгледаме представяне на златодобивните компании. Очакванията
ни  са,  че  формирането  на  дъното  от  средата  на  април  е  към  своя  край.  Има
регистрирано  по-високо  дъно  от  първата  седмица  на  август,  индикаторът  тества
успешна подкрепа на нива характерни зан възходящ пазар, ръст над 20- и 50-дневните
средни.

Златодобивни компании
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Въпреки това, текущите нива са все още под линията на низходящата посока от
септември 2012г. и има сериозна съпротива на нива около $30.80. При ръст над нивата
от $30.80, съпротивата от средата на април ще бъде преодоляна като очакванията са за
тествани на нива от около $36.

Петрол

Към  момента  петролът  тества  50-дневната  си  средна  както  и  подкрепа  от
линията  на  дългосрочната  низходяща  посока.  Техническите  индикатори  тестват
подкрепа  на  нива,  характерна  за  възходящ  пазар,  но  все  още  липсва  ясно  изразен
сигнал. Към момента оставаме неутрални.

Графиката по-долу е на суровината природен газ. От средата на април цената се
движи  в  ясно  изразен  низходящ  канал.  Към  момента  тества  съпротива  от  горната
граница на канала, а също и от 50-дневната си средна. Позицията ни е неутрална.

Природен газ
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Валутен пазар

E URUSD

Изтеклата  седмица  бе  белязана  с  ниска  волатилност  и  слаба  ликвидност  на
валутните пазари, което се отрази и на търговията евро/долар, ограничавайки я в тесен
рейндж. Нивата над 1.3400 отново се оказаха неустойчиви и въпреки достигнатия нов
6-месечен  връх  на  1.3452,  бързо  видяхме  и  дъното  за  седмицата  на  1.3297,  където
очаквано двойката срещна подкрепа.

За  втори  пореден  месец  индексите  на  бизнес  активността  в  производствения
сектор и в сектора на услугите в Еврозоната надскочиха прогнозите на анализаторите,
регистрирайки силно покачване за август до съответно 51.3 и 51.0 (50.3 и 49.8 за юни).
Двигателите  на  монетарния  съюз  в  лицето  на  Германия  и  Франция  изнесоха
разнопосочни стойности на двата индекса за периода от съответно 52.0 и 49.7 (50.7 и
49.7 за юли) в производствения сектор и до съответно 52.4 и 47.7 (51.3 и 48.6 за юли) в
сектора на услугите. Наред с това икономическия растеж за федералната република бе
потвърден в размер на +0.7% за 2-рото тримесечие на 2013-та година.

Очакваната  с  нетърпение  стенограма  от  последната  среща  на  управителния
съвет на Федералния Резерв на САЩ (ФЕД) не хвърли светлина над въпроса дали от
настъпващия  септември  монетарния  орган  ще  започне  да  ограничава  размера  на
изкупуваните от него дългови книжа, деноминирани в долари. От документа стана ясно
единствено,  че  този  ход  зависи  главно  от  положителното  изменение  на
макроикономическите показатели в страната. В тази връзка, подкрепа на зелените пари
оказа  отчетеният  ръст  от  +6.5%  в  продажбите  на  жилища,  изключващи  ново
строителство,  до  нивата  от  2009-та  година  или  5.39  млн.  обекта  на  хармонизирана
годишна база към края на юли, въпреки високия темп на нарастване на жилищните
цени и лихвите по ипотечните заеми.

Технически, регистрираният нов 6-месечен връх на котировките евро/долар не
бе съпроводен с нов връх при RSI индекса, което е мечи сигнал за двойката валути и
наред с нестихващата съпротива в зоната около 1.3400 предполага да видим търговия
насочена към тест на подкрепите в зоната 1.3300-1.3315, 1.3230-1.3250, 1.3185-1.3200.
При  пробив  и  ръст  над  1.3430  очакваме  котировките  да  достигнат  съпротивата  на
зоната под 1.3550.
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GBP

Б ританската валута не успя да преодолее подкрепата в зоната над 0.8490 спрямо
еврото и купувачите изтласкаха цените в зоната на съпротива около 0.8580, точно под
50-дневната подвижна средна на 0.8593. Паундът, въпреки че съумя да достигне нов
двумесечен  връх  спрямо долара  на  1.5716,  не  успя  да  тества  тазгодишния  връх  на
1.5751,  което  провокира  разпродажби  и  бърз  спад  до  текущата  подкрепа  в  зоната
1.5520-50.

Вторият  прочит  на  икономическия  растеж  на  Острова  от  +0.7%  за  второто
тримесечие на 2013-та година бе по-добър от предварителната оценка за ръст от +0.6%.
На  годишна  база  икономиката  на  страната  е  нараснала  с  +1.5%  (+1.4%  по
предварителна оценка). Наред с това, повод за подобряване на нагласите спрямо паунда
даде  статуквото  в  CBI  индекса  на  индустриалните  поръчки,  при  очакван  спад  на
показателя.

Към настоящия момент търговията евро/паунд поглежда към горната граница на
рейнджа  0.8400-0.8600,  който  бе  валиден  4  месеца  от  март  до  юни  тази  година  и
считаме, че преодоляването му ще е катализатор за поскъпване до 0.8700, като по пътя
до там виждаме само две слаби съпротиви на 0.8630 и 0.8680. Оставайки под 0.8600
котировките ще намерят подкрепа в зоната 0.8500-0.8510, 0.8464 (200-дневна подвижна
средна) и на 0.8400.
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Текущият  спад  на  котировките  паунд/долар  има  корективен  характер  и  докато
подкрепата в зоната над 1.5500 удържи, считаме че посоката пред двойката е нагоре и
нов тест на зоната над 1.5700 и тазгодишния връх на 1.5751.

Дирекция Трежъри
Управление на активи

ПИБ АД
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Важно пояснение:
Предоставената информация има изцяло информационен характер и не следва да

се разглежда като препоръка за покупка или продажба или склоняване към вземане на
инвестиционно решение. Изложените коментари и мнения са получени от и базирани
на  източници,  за  които  се  смята,  че  са  надеждни,  но  не  са  гаранция  за  точност  и
изчерпателност. 

Търговията  с  финансови  инструменти  крие  специфични  рискове.  Не  се
препоръчва търговията с тези продукти, ако клиентът не е наясно с тяхното естество и
нивото  на  риск,  на  което  се  излага.  Този  материал  не  е  предназначен  за  малки
корпоративни клиенти и физически лица. В случай че такъв клиент получи копие на
този материал, не бива да взема инвестиционно решение, основано на информацията,
съдържаща се в него, а трябва да потърси независим финансов съвет.

ПИБ АД и свързани с нея лица е възможно да сключват сделки с финансови
инструменти  за  собствена  сметка,  да  ги  притежават  или  да  действат  като  маркет
мейкър, консултант или брокер по отношение на физически лица, дружества или други
организации, упоменати в материала. Служители на ПИБ АД и свързани с тях лица
може  да  имат  позиция  в  или  да  притежават  финансови  инструменти,  посочени  в
настоящата публикация. 

ПИБ АД не е задължена да разкрива или взема под внимание съдържанието на
представената  информация,  когато  препоръчва  или  предлага  определена
инвестиционна  стратегия  на  своите  клиенти. ПИБ  АД  не  носи  каквато  и  да  била
отговорност  за  публикуваните  мнения  и  становища  в  този  материал.  Те  изразяват
единствено позицията на неговите автори.
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